

Наш священный долг!

*Посвящается воинам – выпускникам школы,
участникам специальной военной операции на
Украине.*

«Наш священный долг!» - книга-справочник о выпускниках школы, участниках специальной военной операции на Украине.

В книге – справочнике собраны краткие сведения о тех, кто в данное время исполняет свой священный долг, участвуя в СВО.

Авторы проекта и составители: учитель истории и обществознание МКОУ СОШ с. Савали Закирова Ф.Р., учащиеся 11 класса школы МКОУ СОШ с. Савали Попкова Кристина.



Патриотизм как высокое благороднейшее чувство.

Патриотизм — любовь и привязанность к своей родине, а также преданность и готовность жертвовать ради неё собственными интересами. Кроме того, патриотизм подразумевает гордость за достижения своей страны и своего народа. Человек с сильными патриотическими чувствами придаёт большое значение культуре, традициям и значимым историческим событиям. Для него очень важно ощущение принадлежности к своему народу.

Россия – самая большая и многонациональная страна в мире.

У каждого человека конечно же есть родная страна, место где он родился, живет, будет строить свою дальнейшую судьбу. Каждый россиянин должен гордиться своей родиной. Благодаря нашим бабушкам и дедушкам мы живем под мирным небом над головой. Поэтому надо помнить свою главную задачу, оберегать и защищать свои родные края.

Русско-украинская война.

2022-....

То, что произошло 24 февраля 2022 года, многие определили как начало российско-украинской войны. Но это мнение ошибочно. Российско-украинская война началась в 2014 году и не заканчивалась, она просто перешла в так называемый замороженный конфликт.

Второй нашей ошибкой было считать, что война стала внезапной эскалацией. На самом деле, США за несколько месяцев предупреждало Украину и весь мир о том, что Россия готовится к вторжению. Европа не хотела, да и не могла поверить, что такой поворот событий возможен.

Российские войска вторглись в страну с легкостью, как на экскурсию, форсируя границы Украины по всем возможным фронтам, включая Беларусь, военный министр которой несколькими днями ранее пообещал своему украинскому коллеге, что Беларусь не будет участвовать в каком-либо вторжении и не пропустит российские войска через свою территорию.

Кремль призывал к «частичной» мобилизации и срочному призыву более 300 000 новых резервистов и добровольцев для восполнения понесенных потерь, официально увеличивая общую численность войск, но в действительности заполняя бреши, образовавшиеся весной и летом.

Асхадулин Ильгиз Фаязович



Родился Ильгиз Фаязович 7 июня 1993 года в Кировской области Малмыжского района села Савали.

В 2000 году поступил в первый класс Савальской школы. Окончил школу в 2009 году, получив основное образование и поступил.

После окончания школы поступил в Савальский политехнический техникум на специальности «Монтаж и эксплуатация оборудования и систем газоснабжения». По окончании учебного заведения получил диплом «Техника».

В июне 2013 года был призван на срочную службу в ряды Вооружённых Сил Российской Федерации, полгода проходил службу в 240 учебно - танковом полку в городе Хабаровске, затем был переведён в 69 отдельную бригаду прикрытия с. Бабстово. Там служил в артиллерийском дивизионе в звании Рядовой. Летом 2014 года был демобилизован.

Свою профессиональную деятельность начал в Вятском ЛПУ МГ в должности «Трубопроводчик линейный».

25 сентября 2022 года получил повестку в администрации Савальского сельского поселения, и уже 26 числа был мобилизован.

Прохожу службу в мотострелковом батальоне стрелком - оператором дрона.

Службу прохожу в городе Вольск, здесь нас обучают тактике ведения боевых действий, проходит огневая подготовка, оказание первой медицинской помощи. Также, большую часть времени мы проводим на полигоне где проходим различные учебные места: полосы препятствий, метание гранат, медицину и т.д. За время прохождения службы в Вольске меня поставили на должность оператора дрона. Всё очень интересно, познавательно и поучительно.

Пожелание:

«Подрастающему поколению желаю быть настоящими патриотами своей страны, любить свою Родину, свою землю. Хочу сказать ещё что не стоит бояться службы в армии, так как здесь у вас будет совершенно иной взгляд на мир, другие мысли. А на счёт войны, я хотел бы сказать что там обычные парни становятся героями, настоящими мужиками, кто-то там находит себя, кто-то открывает в себе что-то новое, да и самое главное что защита Родины это священный долг каждого мужчины! Победа будет за нами!»

Козьминых Алексей Сергеевич



Родился Алексей Сергеевич 27 ноября 1991 года в Кировской области Малмыжского района села Савали.

В 2001 поступил в первый класс Савальской школы. В 2008 году закончил 9 классов, получив основное образование и поступил. Затем поступил в Савальский политехнический техникум по специальности «Механизация сельского хозяйства». В 2011 году получил диплом о среднем профессиональном образовании.

В 2011 году был призван в армию. Служил Алексей Сергеевич в Кирове до 2012 года в звании Рядового.

После службы в армии переехал жить в город Казань. Там же устроился на работу в охрану.

25 сентября 2022 года получил повестку в администрации Савальского сельского поселения, и уже 26 числа был мобилизован в мотострелковую часть в штатную должность: снайпер.

Пожелание только одно: *«Чтобы они не узнали, что такое война».*

Козьминых Александр Сергеевич



Родился Александр Сергеевич 11 июня 1993 года в Кировской области Малмыжского района села Савали.

В 2002 году поступил в первый класс Савальской школы. В 2009 году закончил 9 классов, получив основное полное образование. Затем поступил в Савальский политехнический техникум. В 2011 году закончил свое профессиональное обучение.

В 2011 году после окончания техникума был призван на срочную службу. Проходил службу в городе Самаре в звании рядовой. В 2012 года был демобилизован.

После службы в армии Александр Сергеевич уехал жить в Киров. Там же устроился на работу продавцом в магазине «Электро».

После мобилизации граждан Александр начал службу по контракту. Таких, как он, которые хотели выполнить свой долг перед Отечеством, было немало. Служба Отечеству – это обязанность и долг граждан нашей Родины.

Участвовал в боях Красный Лиман в должности гранатометчика. В сентябре 2022 года был ранен осколком в ногу.

Пожелание только одно:

«Пусть подрастающее поколение никогда не узнает, что такое война».

Гареев Фанзиль Фаритович



Родился 14 декабря 1992 года в городе Шахтинске Корагандинской области. Учился в Савальской школе с 1998 по 2009 год. После окончания школы поступил в Савальский политехникум на специальность «Земельно-имущественные отношения». Закончил политехникум с квалификацией «Специалист по земельно-имущественным отношениям»

В 2011 году после окончанию техникума ушел служить по призыву в армию. Проходил службу в городе Москве в звании младшего сержанта и командира отделения в центральной войсковой комендатуре по материально-техническому обеспечению ГК ВВ МВД России.

После службы в армии в 2012 году работал монтером путей ГКС ПТ город Казань. В 2012 поступил учиться в ВЯТГУ на специальность «Юриспруденция по направлению Уголовно-процессуальное прав». Закончил в 2014 году.

В 2016 году начал работать в ООО «Меридиан» города Малмыжа в должности «Геодезист-топограф».

25 сентября 2022 года получил повестку в администрации Савальского сельского поселения, и уже 26 числа был мобилизован.

Воспоминания:

Греемся от буржуйки, пельмени варим в ведре": как живут резервисты кировской области.

В конце октября кировские ребята, попавшие под частичную мобилизацию, покинули город Вольск в Саратовской области, где проходили военную подготовку. Сейчас резервисты находятся в лесу в Ростовской области.

Быт в палатках. Живут мобилизованные недалеко от небольшого городка. В лесу установлены армейские палатки.

Тепло в палатках-от печки-буржуйки. Дрова для своего комфорта и уюта ребята добывают сами с помощью бензопилы.

В палатку входит максимум 50 человек, но, если пожертвовать местом для второй буржуйки, можно вместить и сделать нары для еще нескольких человек. Однако, если будет мороз, одна буржуйка вряд ли справится и будет холодно, делится один из мобилизованных кировчан.

Впрочем, пока температура воздуха для конца ноября в Ростовской области вполне комфортная. Днем иногда выглядывает солнце и около 0 градусов, по ночам -слабый минус.

Ужин на костре под гитару. Как рассказывает один из мобилизованных, с питанием проблем нет. Каждый день — горячая пища:

У нас организована полевая кухня. Кормят макаронами по-флотски, картошкой с тушенкой. Иногда сами готовим на костре. Недавно вот четыре килограмма пельменей в ведре варили и поужинали компанией.

Вечера после ужина проводим, сидя у костра, слушаем песни и поем под гитару или гармонь.

Щенок по кличке Альма, которого кировские парни нашли в Вольске, также верно служит нашим резервистам и в Ростовской области.

Чистота и удобства. Там же, в лесу, стоит и баня-палатка. В нее входит около 12 человек. Кто-то предпочитает принять душ в ней, кто-то ездит в баню в ближайший город.

В городке есть не только бани, но и сауны, где можно не только полноценно помыться, но и постирать и даже сразу высушить белье в парилке, что очень удобно. Кто не ездит в город, стирает белье в реке неподалеку.

Амуниция. Всем необходимым из экипировки кировские резервисты обеспечены. В достаточном количестве и коврики, и спальные мешки.

Распорядок. Подъем обычно в 6-7 утра. В 9:00 — построение. В течение дня ребят распределяют, кто куда.

Кто - за бензином в город, кто - в наряд на кухню, кто - за дровами, а кто - принимать технику, обслуживать ее или отремонтировать.

В моем подразделении военной полиции осуществляется патрулирование палаточного городка и слежение за соблюдением правопорядка.

Какой период еще кировские ребята будут находиться в лесу в Ростовской области и куда мобилизованных отправят дальше, неизвестно.

Гарифов Марат Рапхатович



Родился Марат Рапхатович 22 декабря 2000 года Кировской области Малмыжского района поселок Кулапиский.

С 2007 по 2016 год учился в Савальской школе. Окончил 9 классов, получив основное образование. Затем продолжил обучение в школе №1 города Малмыж и получил аттестат о среднем полном образовании. Профессиональное обучение продолжил в ИжГТУ в городе Ижевск.

Для прохождения срочной службы был призван военкоматом в 2020 году. Служил в городе Новгород.

После мобилизации граждан Марат Рапхатович начал службу по контракту. Таких, как он, которые хотели выполнить свой долг перед Отечеством, было немало. Служба Отечеству – это обязанность и долг граждан нашей Родины.

Сейчас находится на службе в Нижнем Новгороде.

Пожелание:

Пожелание только одно: *« Я уверен, в наше будущее, что на нашем бы месте вы поступили точно так же, встали на защиту нашей Родины. Спасибо за*

теплые слова, за поддержку. Мы обязательно вернемся с победой, и вы будете нами гордиться!»

Соболев Руслан Алексеевич.



Родился Руслан Алексеевич 8 ноября 1991 года Кировской области

Малмыжского района села Савали в семье Халиды и Алексея Соболевых.

В 1998 году поступил в первый класс Савальской школы. В 2007 году окончил 9 классов, получив основное образование. Затем поступил в Савальский политехнический техникум, учился по специальности «Механизация сельского хозяйства».

В 2009 году был призван на срочную службу в армию. Службу проходил в Самаре в должности связиста-пулеметчика.

25 сентября 2022 года получил повестку в администрации Савальского сельского поселения, и уже 26 числа был мобилизован.

Слова семьи о Руслане Алексеевиче:

«Руслан очень позитивный и замечательный человек, он никогда не боится трудностей. Он наш герой. Мы ждем его всей семьей.»

Краснов Артем Александрович.



Родился Артем Александрович 4 ноября 1992 года Кировской области Малмыжского района села Савали.

В 1999 году поступил в Савальскую школу. Окончил 9 классов, получив основное образование. Затем поступил в Савальский политехнический техникум, учился по специальности «Механизация сельского хозяйства».

В связи с получением повестки на прохождение срочной службы в армии, обучение не закончил.

В 2012 году Артем Александрович проходил службу в городе Самаре.

После службы в армии вернулся домой и женился.

До мобилизации жил в городе Казань, работал в охранной компании, затем год в такси.

25 сентября 2022 года получил повестку в администрации Савальского сельского поселения, и уже 26 числа был мобилизован.

Пожелание:

«Очень приятно, когда в самую трудную минуту, находясь здесь, на самой горячей точке, нас поддерживают россияне. Спасибо всем кто отправляет письма, продовольствия. Мы обязательно вернемся, знайте это!».

Посвящается возвращению Российских солдат.

Мне кажется порою, что солдаты,
С кровавых не пришедшие полей.
Не в землю нашу полегли когда-то,
А превратились в белых журавлей.
Они до сей поры с времен тех дальних
Летят и подают нам голоса
. Не потому ль так часто и печально
Мы замолкаем, глядя в небеса.
Летит, летит по небу клин усталый,
Летит в тумане на исходе дня.
А в том строю есть промежуток малый,
Быть может это место для меня.
Настанет день и с журавлиной стаей
Я поплыву в такой же синей мгле,
Из под небес по птичьей окликаю
Всех тех, кого оставил на земле.